

Сергей Астахов

Как тестировать искусственный разум? ИИ между Декартом и Хайдеггером

Историю искусственного интеллекта (ИИ) принято вести от Рене Декарта через Алана Тьюринга к Дартмутскому семинару. В таком изложении игра в имитацию оказывается глубоко картезианским проектом, а ИИ уподобляется райловскому «духу в машине». Однако в XX веке Хьюберт Дрейфус и его последователи раскритиковали линию Декарта-Тьюринга, опираясь на идеи Хайдеггера. Они настаивали, что программы и роботы должны быть чувствительны к языковым и практическим контекстам, и даже предложили новые модели ИИ. В докладе речь пойдет о разногласиях между картезианцами и хайдеггерианцами вокруг искусственного разума, а также о существующих альтернативных вариантах теста Тьюринга.